

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№75 (330)

Среда, 4 октября 1972 г.

Цена 1 коп.

**9 ОКТЯБРЯ—НАЧАЛО
ПОЛИТУЧЕБЫ**

В ПОХОД ЗА ЗНАНИЯМИ

Экономическая учеба, вспоминающая пыль мас- совый характер, призыва- на всенародно развивать творческую инициативу трудящихся. На это на- зывает и Постановле- ния ЦК КПСС «Об улуч- шении экономического образования трудящих- ся», в котором опреде- лено основное направление наступающего нового учебного года в системе политического просвеще-ния. Очень важно доби-ться, чтобы экономи- ческие знания стали жи- гом подспорьем в практике руководителей, спе- циалистов, всех труда- щихся.

Как известно, успех учебы неразрывно связан с качеством работы про- пагандистов, с ростом уровня их теоретических знаний и методического мастерства. В партйном комитете разработан план повышения квали- фикации руководителей кружков, семинаров, бес- школ на весь учебный год.

В кабинете политиче- ского просвещения состоялся первый массовый семинар. Он дал пропа- гандистам партйного и комсомольского просве- щения хороший деловой настрой на предстоящий большой поход за экономи- ческими знаниями, в сердце работы по вос- питанию у трудящихся интернационального, со- знания, советского патриотизма, взаимоуваже- ния, гордости за свою страну.

Секретарь Бейского райкома партии В. И. Шабалин на конкретных фактах и примерах рас- сказал, как труженики промышленности и сель- ского хозяйства района превращают в жизнь ре- шения XXIV съезда КПСС, готовятся к юби- лею Советского Союза, бе-

Ударные дни наших бригад

Сдача в эксплуатацию первоочередного бетонного завода — одна из главных боевых задач Саян- ской стройки.

Три наши бригады Н. Д. Рогозы, А. Г. Алеева, В. Д. Рогозы трудятся в эти дни с особым старанием. Они заканчивают оборудование воздухово- дов на бетоно-смесительном отделении и монтаж ограждения гравийно-сортировочной установки.

Г. НЕХОРОШЕВ,
мастер проработки Гидромонтаж.

Прежде всего — качество

Николай Дмитриевич Иванов работает в домо- строительном комбинате с 1968 года. На счету возглавляемой им бригады плотников — отделочников много добрых дел.

Сейчас коллектив, на- считывающий 49 человек, занят в двух домах. В доме № 9 устанавливают дверные проемы, настилают полы, стеклят окна. Словом, готовят фронт работ для отделочников.

В доме 6-4 идет пере- стилка полов. И тут плотники встретились с препятствием. Нужны гвозди 70 мм, а их нет, приходится крепить 90-миллиметровыми. Налицо явный перерасход и убыток.

Несмотря на недостатки, бригада умеет ис- пользовать возможности для наиболее продуктивной работы, из месяца в месяц выполняет план на 140-150 процентов при хорошем качестве.

По-ударному трудаются плотники — отделочники М. И. Романенко, Н. И. Зубарев, З. З. Хамедулин и другие. Много молодежи, почти все уча- ся в школе рабочей мос- лодежи и техникумах. После службы в армии вернулись в родную бри- гаду Анатолий Фролов, Фат Балташев и Алекс- андр Тимофеев.

Все эти сведения со- общил Н. Д. Иванов, выразив полную уверенность в том, что коллек- тив и вперед не ослабит трудового темпа.

П. ДЕМЕНТЬЕВ,
сотрудник газеты
«Огни Саян».

ПОКОРИТЕЛИ ЕНИСЕЯ, ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УКЛАДКУ ПЕРВОГО БЕТОНА В ПЛОТИНУ!

◆ МЫ С НИМИ СОРЕВНУЕМСЯ

Близится перекрытие реки Зея

СТРОИТЕЛИ ЗЕЙСКОЙ ГЭС НА ТРИ НЕДЕЛИ РАНЬШЕ НАМЕЧЕННОГО СРОКА УЛОЖИЛИ В ОСНОВНЫЕ СО- ОРУЖЕНИЯ КОТОЛОВАНА 130 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ БЕТОНА. ЭТОГО ДОСТА- ТОЧНО, ЧТОБЫ ПРИСТУПИТЬ К ПЕРЕ- КРЫТИЮ РЕКИ. НА СООРУЖЕНИИ БЛОКОВ ПЛОТИНЫ ОДИЧНО ТРУДЯЩИЕСЯ КОМПЛЕКСНЫЕ БРИГАДЫ Л. ДРОЗДОВА, Ф. ГОРБАНИЕВА, В. РЫБЦЕВА, Т. ТАРАСОВА, В. БАТУХТИНА.

В ПРАВОБЕРЖНОЙ ЧАСТИ РУСЛА СОЗДАН НАДЕЖНЫЙ ПЛАЦАРМ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ШТУРМА РЕКИ. СЧИ- ТАННЫЕ ДНИ ОСТАЛИСЬ ДО НАЧАЛА ПЕРЕКРЫТИЯ ЗЕИ.

УМ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ОТКРЫЛ МНОГО ДИ- КОВИННОГО В ПРИРОДЕ И ОТКРОЕТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ, УВЕЛИЧИВАЯ ТЕМ СВОЮ ВЛАСТЬ НАД НЕЙ.

В. И. ЛЕНИН.

начало покорения космоса

К 15-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ ЗАПУСКА ПЕРВОГО ИСКУСС- ВЕННОГО СПУТНИКА ЗЕМЛИ



еще одно новоселье

Крупнопанельный пятэтажный дом № 4 расположился в поселке Означенное.

Много труда приложили рабочие домостроительного комбината. Государственная комиссия приняла от них дом с оценкой «хорошо».

Для покорителей Енисея минувшее воскресенье было радостным днем новоселья. Еще 120 семей получили благоустроенное жилье. В новом доме получили квартиры шофер АТК-1 И. Гейман, монтажник гидромонтажного проработа В. Ясинский, бригадир трубомонтажников сантехмонтажного участка А. Налетов, монтажник СМУ-1 Н. Мирошников и другие.

Большой вклад в подготовку к сдаче дома внесла бригада штукатуров-маляров домостроительного комбината, которую возглавляет Н. Г. Гарбузова.

На снимке: штукатур-маляры бригады А. А. Ко- роль, М. П. Соловьева.

КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ЗИМЕ

Наш корреспондент об- ратился к мастеру Юрию Зиновьевичу МАКСИМОВУ с просьбой рассказать о том, как коллектив котельной, на остальных участках, как котельной микрорайона и. Означенчие подготовился к работе в зимних условиях. Но что он сказал?

Готовиться к зиме, то есть количество тепла, бу-

ВРЕМЯ БОЛЬШИХ ЗАБОТ

заранее. За лето мы капитально отремонтировали один котел, на остальных трех провели текущий ремонт. Сейчас они работают надежно. Можно с уверенностью сказать, что гидро- строители получат зимой свои квартиры достаточно-

ным снабжением горячей водой.

На подготовительных работах хорошо поработили слесари Исаак Савельевич Пикунин, Павел Андрианович Смертин и Николай Николаевич Бурухин. Они свои задания выполнили в срок, с хорошим качеством.

Сейчас у нас в работе

два котла. Отлично тру- дятся на своих постах ко- чегари Галина Васильевна Кузьмина, Анна Иakovlevna Митюшикова и Мария Дмитриевна Скворцова.

Для нас зима — самый ответственный период. Мы со всей серьезностью отно- симся к тому, чтобы в это время нести свою вахту по-настоящему.

«Без отметки мастера»ных самосвалов. Они да-
(прораба) о прибытию основную выработку
автомашины на линию и автохозяйству. И все же
убытки ее, пустевой лист сколько происходит не-
считается недействительными затратами». Эти строки взяты времени из-за печкой из приказа № 128 по непродуманной органи-
зации труда, некачественных вибраторов, иза-
ре № 2.

Верный приказ. Он частых поломок экскава-
деляет заслон потерям торфа, отсутствия элек-
тробочего времени — на троэнергии.

Резервы — на службу производства

ВСЕМЫХОЗЯЕВА

стройке в результате Но вернемся к задачам позднего выхода машин нашего предприятия. Вот на линию и самовольно: еще одна сторона дела, или преждевременно: возвращение в гараж.

Но возвращение, к на-
шему общему огорчению, были, есть и, наверное,

будут. Летом — это «по-
ломалася автомобили»,

«экскаватор стоит», «ра-
боты нет» и т. д. А зи-
мой появится еще одна

причина, еще один «вес-
кий» повод пораньше

вернуться в гараж: надо (особенно в конце второй смены) как можно скорее поставить машину в теп-
лую стоянку. И вот, где-то «спать минут вто-
рого» вошли, на терри-
тории строительства начи-
наются тонки. Не заме-
чая уходов, ям, крутых

поворотов, машины, ста-
ряясь обогнать друг друга, дру-
га, несутся в гараж. Пос-
ледние, обычно, остаются

«без места». А оно есть.

Встает вопрос о роли дежурного механика. На совещании у главного инженера механик обычно заявляет: «категорически отказываюсь расставлять машины в зимнее время».

И он, дежурный механик, прав. Одному человеку физически, да и морально, невозможно разработать систему поощрений и пакетов, так и моральных. У нас же все пока сводится к цифре — коэффициенту от «рубля в час».

Но не рублем единим живет человек. Он требует себе внимания и уважения, хочет хорошо отдохнуть после трудового дня. И тут ему нужны и красивый уголок в автобазе, где есть разные игры и занятия, и Дом культуры в поселке, и современный интересный кинофильм, и хороший концерт, и многое, многое другое.

С нового года наше предприятие должно перейти на новую систему работы — хозяйственный расчет. Все мы должны стать хозяевами нашей автобазы: и начальник, и шофер, и автослесарь, и механик.

Взять работу под экс-
каватором большегруз-

**К 50-летию
СССР**



Саратовская область.

На строительстве Балаковского завода фосфорных удобрений в качестве фундаментов зданий будут использованы буров-наливные сваи. Этот прогрессивный метод, заимствованный в строительстве Камского автомобильного завода, сократит в несколько раз объем земляных работ.

На снимке: бурение свайки под сваи.



Таллин. Каждое вос-
кресенье перед многочи-
сленными посетителями
государственного парка-музея «Рокка-аль-Маре» вы-
ступает этнографиче-
ский самодеятельный ансамбль «Лейгар».

На снимке: участники ансамбля Маре Харью — начальник цеха текстильной фабрики и Маре Эрберг — воспитательница детского сада.



Киргизская ССР. Недавно Ошскому государственному педагогическому институту исполнилось 20 лет. В его стенах учатся киргизы, узбеки, таджики, русские — посыпаны почти всех союзных республик.

На снимке: у входа в институт. (Фотохроника ТАСС).

ПРИГЛАШАЕМ НА СЕМИНАР

11 октября в кабинете политпросвещения со-
стоится семинар редакторов и членов редколле-
гий стенных газет подразделений строительства:

На семинаре буду рассмотрены такие вопросы:

строительство Саянской ГЭС и насыщенные задачи

редактирования стенных газет, обзор стенных газет

за 1972 год, оформление стенных газет, печать

и народный контроль.

Начало семинара — в 18 часов.

А. БОДЮ,
член партбюро АТК-2.

ПОСЕЛЕН МАЙНА, управление строительства Саянской ГЭС

Телефоны 2-65, 4-37

ТРУДОВЫЕ МАРШРУТЫ

От Мраморного до Дальнего Востока

В трудовой пейзаже налажена погрузка стройки все настоятель готовой продукции в открытых в районе мраморного карьера. Ежемесячно услугами железнодорожного транспорта внутри стройки пользуется 350-400 человек.

О отличие ведут тепловозы машинисты Владимира Николаевича Ткачука, Владимира Николаевича Зайцева и другие передовики саянского дороги.

С. ОРЛОВ.

ИЗ ПОЧТЫ „ОГНИ САЯН“

СКАЗОЧНЫЙ „КОЛОБОК“

С каждым днем наши ветвицы, дополняют многое. Например, только селок Черемушки становятся эту красоту, создают одних игрушек приобретено более чем на 4 тысячи рублей.

Очень нравится здесь устроенное. Гармонично устроилось в его фоне новые ребяташки. У них всегда строение — детский сад, столько новых впечатлений. «Колобок» на 280 мест. Кажется каждый день они все умнее и благороднее настроение.

Очень нравится здесь устроенное. Гармонично устроилось в его фоне новые ребяташки. У них всегда строение — детский сад, столько новых впечатлений. «Колобок» на 280 мест. Кажется каждый день они все умнее и благороднее настроение.

С большой теплотой от-
зываются родители о работе нации П. К. Кухте, В. Л. Лукиной, воспитателей Л. К. Семеновой, Г. В. Глушковой и других.

Наши коллеги пополняются молодыми специалистами. Недавно стала у нас рабо-
тать Т. А. Муравьева, Н. И. Фондова, Г. А. Саво-
нова.

Примечательно то, что, скамейки, стульчики из комнаты, переходная гале-
рия и другое выполнены с большим вкусом и вы-
думкой. Сделано все просто, будто к нам и не при-
баскалась человеческая рука, а прямо с природы перенесено сюда.

Хочется от всей души поблагодарить строителей за такой прекрасный под-
рок наших детей.

«Колобок» гостеприимно распахнул двери перед ма-
тчами. Все — для детей, веранды. Все подчилено то-
му, чтобы у детей развили крепкими, жизнерадостны-
ми, хорошим вкусом, чувством юмора, — такой девиз работ-
ников детсада. И в этом березы и сосны, стройные бересклеты делается очень

Юность обещает старшим

В Означенской средней школе состоялась встреча с начальником этих игр, о жизни немецкого народа, о городе Юрий Макаренко. Он заинтересовался конкретные че-
репахи. Наметил, что учащиеся будущим спортсменом стройки.

В своем выступлении председатель совета друзей Ольга Иванова поблагодарила гостей за интересный, содержательный рассказ.

Надя ТУЖИЛКИНА, ученица 7-го класса.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

САЯНСКОМУ УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

Машинисты и помощники машинистов экскаваторов, электрогазосварщики, электромонтеры.

Об условиях спрашиваться в отделе кадров участка механизации в поселке Черемушки.

Учебный комбинат Саянгэсстрой объявляет набор на курсы: электросварщиков (вновь), плотников-бетонщиков (повышение квалификации), отделочников (повышение квалификации), помощников экскаваторщиков.

КЛУБ «ЕНИСЕЙ»

4 октября — художественный фильм «Тройная проверка».

Начало — 11, 15, 17 часов.

Газета выходит по средам и субботам. Заказ 75.
Тираж 2000. Типография «Огни Саян» краевого управления по печати.